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Ο Μαρωνείας Παντελεήμων στο 1ο Διεθνές 
Συνέδριο Εργοθεραπείας στην Κομοτηνή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. 
Παντελεήμων ανταποκρινόμενος σε ευγενική πρόσκληση 
παραβρέθηκε το Σάββατο 25 Απριλίου 2026,  στο 1ο Διεθνές 
Συνέδριο Εργοθεραπείας που διοργάνωσε το νεοσύστατο 
Τμήμα Εργοθεραπείας, στο Αμφιθέατρο της Σχολής Επιστήμης, 
Φυσικής Αγωγής, Αθλητισμού και Εργοθεραπείας, του 
Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης στην 
Πανεπιστη­μιούπολη Κομοτηνής.
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Ο Σεβασμιωτάτος αφού καλωσόρισε τους Συνέδρους Καθηγητές και φοιτητές 
απηύθυνε κατά την εναρκτήρια συνεδρία σχετικό χαιρετισμό και ευχήθηκε 
ευόδωση των εργασιών του Συνεδρίου.

Ο χαιρετισμός του Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτηνής

Με ιδιαίτερη χαρά και πατρική αγαλλίαση απευθύνουμε τον παρόντα χαιρετισμό με 
την ευκαιρία της ενάρξεως του 1ου Διεθνούς Συνεδρίου του νεοιδρυθέντος 
Τμήματος Εργοθεραπείας του Δ.Π.Θ.   Το σημερινό γεγονός σηματοδοτεί μια νέα 
εποχή δημιουργίας, προσφοράς και προοπτικής για το Πανεπιστήμιο, την πόλη και 
ευρύτερα την κοινωνία μας.



Η ίδρυση ενός νέου ακαδημαικού τμήματος δεν αποτελεί απλώς μία διοικητική 
πράξη η μία εκπαιδευτική επέκταση. Αποτελεί γεγονός ζωής. Εμπλουτίζει τον 
πνευματικό παλμό του Πανεπιστημίου, ενισχύει την επιστημονική του ταυτότητα 
και καλλιεργεί νέες δυνατότητες έρευνας, συνεργασίας και κοινωνικής 
προσφοράς. Το Πανεπιστήμιο, ως ζωντανός οργανισμός γνώσεως και πολιτισμού, 
ανανεώνεται και διευρύνεται μέσα από τέτοιες πρωτοβουλίες, προσφέροντας 
στους νέους ανθρώπους ευκαιρίες να υπηρετήσουν τον άνθρωπο με επιστημονική 
επάρκεια και ήθος.

Ιδιαιτέρως, η Εργοθεραπεία ως επιστήμη φέρει έναν βαθύτατα ανθρωποκεντρικό 
χαρακτήρα. Στρέφεται προς τον πάσχοντα συνάνθρωπο, προς εκείνον που 
δοκιμάζεται σωματικά η ψυχικά, και τον βοηθεί να ανακτήσει την αξιοπρέπεια, την 
αυτονομία και την ενεργό συμμετοχή στη ζωή. Πρόκειται, ουσιαστικά, για μία 
διακονία που συναντά το πνεύμα της Εκκλησίας, η οποία διαχρονικά στέκεται 
δίπλα στον άνθρωπο με αγάπη, φροντίδα και ελπίδα.

Ο άνθρωπος σύμφωνα με τους Πατέρες της Εκκλησίας αντιμετωπίζεται ως ενιαία 
οντότητα. Το σώμα και η ψυχή είναι άρρηκτα συνδεδεμένα και μαζί συνιστούν το 
ανθρώπινο πρόσωπο. Το σώμα θεωρείται θείο δημιούργημα, πλασμένο από τον 
Θεό. Δεν είναι η έδρα της αμαρτίας, αλλά το μέσο μέσα από το οποίο ο άνθρωπος 
ενεργεί και εκφράζεται στον κόσμο. Η πίστη ότι ο Θεός έγινε άνθρωπος 
(ενσαρκώθηκε) δίνει την υπέρτατη αξία στο σώμα. Ο Χριστός πήρε ανθρώπινη 
σάρκα για να την αγιάσει και να την οδηγήσει στην αφθαρσία.



Κατά τον Άγιο Νεκτάριο «Ο άνθρωπος οφείλει να φροντίζει για την υγεία του 
σώματός του, διότι το σώμα είναι το όργανο μέσω του οποίου η ψυχή ενεργεί». Ο 
δε Απόστολος Παύλος αναφέρει «Ουκ οίδατε ότι το σώμα υμών ναός του εν υμίν 
Αγίου Πνεύματός εστιν;» (Α’ Κορ. 6, 19). Ο Πανάγαθος Θεός, πλάττοντας τον 
άνθρωπο, δεν τον περιόρισε στην άϋλη φύση των αγγέλων, αλλά τον προίκισε με 
σώμα υλικό, καθιστώντας τον «κόσμο εν κόσμω», μια γέφυρα μεταξύ κτιστού και 
ακτίστου. Το σώμα μας, λοιπόν, δεν είναι δεσμωτήριο της ψυχής, ούτε ένα 
εργαλείο ευτελές, αλλά ο ιερός ξενώνας όπου κατοικεί η χάρις του Θεού. Η 
αμέλεια προς το σώμα αποτελεί ασέβεια προς το δώρο του Θεού, ενώ η υπερβολή 
και η λατρεία της σαρκός οδηγούν στην αιχμαλωσία των παθών. Ο χρυσός 
κανόνας βρίσκεται στην πνευματική ισορροπία : τρέφουμε το σώμα για να ζει η 
ψυχή, και αγιάζουμε το σώμα για να δοξάζεται ο Θεός.



Η λειτουργία του νέου Τμήματος αναμένεται να προσδώσει νέα δυναμική στην 
πόλη της Κομοτηνής. Η παρουσία φοιτητών, διδασκόντων και επιστημονικών 
δραστηριοτήτων ενισχύει την τοπική κοινωνία, καλλιεργεί πολιτισμό, δημιουργεί 
γόνιμες συνέργειες και συμβάλλει στην ανάπτυξη. Η πόλη δεν είναι απλώς τόπος 
εγκατάστασης ενός Πανεπιστημίου, αλλά συνοδοιπόρος και συμμέτοχος στην 
αποστολή του.

Ευχόμαστε από καρδιάς όπως το νέο Τμήμα καταστεί κοιτίδα γνώσεως, ήθους και 
δημιουργίας. Να αναδείξει επιστήμονες με κατάρτιση και ευαισθησία, οι οποίοι θα 
υπηρετήσουν τον άνθρωπο όχι μόνο με την επιστήμη τους, αλλά και με αγάπη, 
σεβασμό και υπευθυνότητα.

Συγχαίρουμε θερμώς όλους όσοι συνέβαλαν στην ίδρυση και οργάνωσή του και 
ευχόμαστε ο Πανάγαθος Θεός να ευλογεί τα έργα και τους κόπους πάντων, 
χαρίζοντας πρόοδο, καρποφορία και φωτισμό.




